



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В горах Памира



*Служба проходила в горах Памира
на высоте 3500 метров*

В горах Памира

Ежегодно 15 февраля в России отмечается День памяти воинов-интернационалистов. Именно в этот день в 1989 году последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Среди сотрудников СК России есть офицеры, прошедшие Афганскую войну. Один из них – ветеран следствия СУ СК России по Кировской области, член «Союза ветеранов следствия» Кировской области полковник юстиции Виталий Петухов.

В 1982 году Виталия Петухова призвали на срочную военную службу в пограничные войска КГБ СССР. Начало службы проходило в городе Ош на территории Киргизской Республики на границах с Китаем и Афганистаном. Война на тот момент шла уже почти 4 года. В 1983 году после трехнедельной подготовки Петухов попал в состав группы, которую направили в горы Памира на территории Афганистана для перехвата караванов.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Лагерь находился на высоте 3500 метров над уровнем моря, и там дефицит кислорода 50%, конечно, для этого нужна была подготовка. Нас тренировали длительными походами по 10–15 километров, поднимались на высоту 5500 метров, чтобы организм привыкал», – вспоминает Виталий Петухов.

Служба проходила в условиях полной конфиденциальности – сообщать о нахождении в Афганистане было запрещено. «В документах никаких отметок о том, что участвовал в боевых действиях не было, родным письма писали, что служба идет, все хорошо. Поняли, что я проходил службу не на границе, только после возвращения, по фотографиям», – продолжает Петухов.

Еще одной сложностью было полное отсутствие бытовых условий. Жилище солдаты строили из камней, которые находили под ногами, спали по двое в одном спальном мешке, потому что так было теплее. А однажды даже баню своими силами построили. Но жаловаться никто не хотел, все понимали ответственность возложенных на солдатские плечи задач.

Каждый день как подвиг. Никто из солдат не был уверен в том, что к концу дня группа останется в полном составе. И эти мысли не покидали всех членов группы с первого дня пребывания в Афганистане. «После высадки в горах никто нас не встретил. Примерно в 400–500 метрах от этого места виднелась какая-то постройка, и мы пошли к ней. Шли, как учили – след в след. Когда дошли, там были наши офицеры, и они очень удивились, когда увидели нас. Оказывается, мы шли по минному полю, но, благо, никто не подорвался», – делится воспоминаниями Петухов.

Каждый месяц группа на 10–15 дней уходила в горы для поиска и перехвата караванов вооруженных формирований. К счастью, на долю Виталия Петухова не выпали частые встречи с «душманами». Однажды совместно с силами авиации Виталий принимал участие в перехвате банды, в которой насчитывалось более 2000 человек. Задачей его отряда была зачистка мелких групп боевиков в горах.

Виталий Петухов вернулся из Афганистана в 1984 году, после чего поступил на судебно-прокурорский факультет Свердловского юридического института.

С 1988 по 2012 годы проходил службу в следственных органах, начиная с должности следователя прокуратуры Усть-Янского района прокуратуры Якутской АССР до руководителя Зуевского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Кировской области, после чего ушел на пенсию в звании полковника юстиции. Но для полковника Петухова это не время отдыха.

Он по сей день занимается активной просветительской деятельностью, рассказывает о войне в Афганистане в школах, является членом «Союза ветеранов следствия» Кировской области, принимает участие в жизни СУ СК России по Кировской области, а также в вопросах



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

нравственно-патриотического воспитания молодых следователей и всегда является желанным
гостем. Ведь он не понаслышке знает, что значит по-настоящему любить и защищать Родину!

Мария Меркулова, СУ СК России по Кировской области

26 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-4-58-fevralya-2021/item/1543713>